

今年8月,王先生(化姓)的父亲去世了,前几天,一笔丧葬费打进了父亲生前的银行账户,是父亲生前供职的单位打的。而之前给父亲举办葬礼时,王先生把父亲的存折一起烧了。没了存折,父亲的户口也已注销,如何取出这笔丧葬费,王先生遇到了麻烦。

现代快报记者 廖健伟

# 丧葬费打进父亲生前账户 存折烧了,户口销了,咋办

银行:需要办遗产继承公证

公证处:需提供祖父母的死亡证明

当事人:祖父母上世纪30年代就去世了,无法提供证明



## 有些问题

## 解决办法

### 存折烧了,丧葬费怎么取出来?

王先生告诉现代快报记者,今年8月,79岁的老父亲因病去世。为了祭奠老父亲,王先生将父亲生前的存折烧了。可前几天,父亲生前所在单位的工作人员告诉王先生,他们把5万多元丧葬费打进了其父亲生前的账户。现在存折没了,父亲的户口也销了,为了取出这笔钱,王先生可

谓费尽了心思。“我先去的银行,银行说要去公证处办遗产继承公证,才能把钱取出来。而做公证需要的材料,有的我根本提供不了。”王先生告诉现代快报记者,他提供不了的材料,是他爷爷奶奶的死亡证明。“上世纪30年代,我父亲出生没多久,爷爷奶奶就在吉林老家去世了,现在到哪去找他们的死亡证明?”

### 丧葬费为何打进死者账户?

“丧葬费肯定是在人去世后发,如果这钱还打入死者生前账户,家人在取钱时,肯定会遇到各种问题。”采访中,王先生表达了自己的不满。现代快报记者了解到,如果丧葬费打进死者的账户,只要总金额不超过5万元,家属就能凭存折的密码取钱。不过如果不慎遗失了存折,或者不知道账户的密码,都有可能面临和王先生一样的困境。

对此,市人社局的工作人员表示,根据南京市的相关规定,单位必须将员工的丧葬费存入该名员工本人的账户。“照理来说,丧葬费应交给死者的法定继承人,但单位很难界定到底谁才是法定继承人。如果死者的几位家属都要求把钱打进他们自己的账户,这样单位会很为难。所以才会有这样的规定。”人社局工作人员说。

### 公证处:会帮忙想其他办法

为什么做遗产继承公证要提供老人父母的死亡证明?对此,南京市公证处的工作人员表示,按照继承法规定,被继承人的父母、配偶、子女都是第一顺序继承人。所以公证处必须了解所有继承人的情况,如果遗漏了某位继承人,就是侵犯了相关继承人的权利。“所以王先生必须要提供他的祖父母确实已经去世

的证明,我们才能给他做公证。”工作人员说。不过,公证处的工作人员也表示,如果王先生实在没办法提供祖父母的死亡证明,他们也有其他办法,“比如可以提供王先生祖父母墓碑的照片,或者约谈相关知情人等。”工作人员说,他们会先了解王先生的具体情况,再帮他拟定相关的实施办法。

### 律师:可通过诉讼取回丧葬费

如果公证办不下来,王先生还能通过什么途径取回这笔钱?江苏圣典律师事务所律师高俊表示,还可以通过诉讼的途径,有两种办法。一是起诉银行,要求银行支付老人的丧葬费,二是向法院要求进行财产分割。“如果起诉银行,银行内部在处理诉讼时,还需要走不少程序,比较复杂。相比较而言,要求做财产分割比较简单一点。”高律师说,“王先生可以作

为原告,让母亲作为被告,银行作为第三人,要求法院对这笔5万元的遗产进行财产分割,并申请法院依职权调查取证。只要原被告双方在法庭上达成协议,王先生就可以拿着法院出示的财产分割协议书,让银行支付这笔款项。”不过,高俊表示,诉讼会消耗不少时间和精力。“不到万不得已,最好不要采取这种方式。”高俊说。

### 5年敛财3.7亿 坑了620多人

3人涉嫌非法吸收公众存款 今天在鼓楼法院受审

快报讯(通讯员 李自庆 实习生 仲纯净 记者 张玉洁)贺某等人以公司建设需要资金为由,以高达30%的年息吸引市民投资,5年中,吸收公众存款3.7亿元,并造成3.1亿元的损失,涉及受害人620多人。贺某等人涉嫌非法吸收公众存款,今天将在鼓楼法院开庭审理。2007年至2012年间,原江苏乾宇集团有限公司老板陈某(另案处理),以其企业生产建设需要资金为名,以名下的三家公司作为担保方,以年息24%、26%、30%不等的高额利息为诱惑,大肆非法集资,集资总额高达10亿余元。贺某、王某、王某某3人均均为陈某旗下江苏统博华泰电源有限公司经理,他们被任命为集资小组负责人。照陈某的旨意招募、培训、管理业务员,并给业务员底薪及8%的业务提成,在金钱的刺激下,业务员们使出浑身解数,拉人参与集资。2007年到2012年,贺某3人共为陈某非法吸收公众存款3.7亿元,并造成被集资人3.1亿元的损失。

去年上半年,检察机关以陈某、贺某、王某、王某某涉嫌非法吸收公众存款,将4人公诉到鼓楼法院,同年7月19日,此案开审。当时,检方指控4人涉嫌非法集资总额为1.6亿余元,涉及受害人270余人。此次庭审经报道后,又有大批受害人报案,公安机关补充侦查,查出贺某3人涉嫌非法集资额达3.7亿余元,涉及受害人620多人。此后,检方向法院撤诉并另行起诉,其中陈某以涉嫌集资诈骗被另案起诉到南京中院,而贺某3人仍以涉嫌非法吸收公众存款,被起诉到鼓楼法院审理。今天上午,鼓楼法院将公开开庭审理。庭审将在网上同步直播,市民可以登录南京审判网观看。

11月8日,环球北美留学语言峰会与你相约紫峰,前20位市民报名可获U盘一个

## "美国高考"高分秘诀 环雅名师为你揭开

SAT是申请美国大学本科的重要参考依据。今年4月,SAT改革细则发布,考试将于2016年春季出现新变化。而正在念高一的学生,将会成为SAT改革后第一批“吃螃蟹的人”。考试难度增加了,学生备考该从哪些方面准备呢?11月8日,环球北美考试院峰会上,环球北美考试院高级教研陈晨老师将现身说法,为学生传递最新的SAT考情并分析接下来的出题方向。此外,活动主办方还特别邀请到了“留学汇江苏国高群”内的两位优秀学生家长,他们的孩子分别获得常青藤联盟的杜克大

学以及艺术名校加州伯克利大学的录取,在活动现场,两位家长也将与到场市民畅谈家庭教育的心得,让大家了解留学申请准备过程中的每一个重要节点和关键步骤。“如果觉得SAT难度大,其实学生们也有另外一个选择。”汤老师介绍,美国大学的入学考试有ACT和SAT两种。“SAT引入中国比较早,中国学生相对了解些。而ACT更像一种学科考试,不仅考察学生的英语、数学、阅读、科学等多门课程知识的掌握能力,也有对独立思考和判断能力的测试,其考试内容也相当于国内会考之前的知识,比国内高考考

单。相比SAT而言,ACT题型都是选择题,答错不会像现行的SAT考试一样倒扣分,更容易取得理想分数。”据悉,ACT考试成绩被美国3600多所四年制大学认可,是美国大学和学院作为招生、录取及发放奖学金的重要标准之一。【活动预告】2014环球北美留学语言峰会 时间:11月8日(周六)14:00-16:10 地点:南京紫峰大厦绿地洲际酒店7楼(鼓楼中央路1号地铁1号线鼓楼站4A出口即到) 预约热线:4006669090 前20位市民报名可获U盘一个

■活动链接 2014金吉列44届留学展 时间:11月8日10:00-16:00 咨询电话:025-85552299 地点:南京紫峰绿地洲际酒店7楼(鼓楼中央路1号地铁1号线鼓楼站4A出口即到)

## 日本留学进入名校小技巧

去日本留学的很多学生都向往考入日本的名牌大学,然而日语是小语种国家,学习日语是考入大学必须的一环。所以日本语言学校也是许多留学生的首选。在日本的语言学校有将近500所,学校的教学方向也不尽相同。所

以,想考入日本名校,选择一个有升学指导性质的语言学校是很重要的。金吉列留学亚洲部顾问周媛老师提醒,想要考入日本的名校,不单单只是日语流畅就可以的。因为在日本考大学必须要参加日本留学生考试。

助力快报健康生活节

## 男人一年做一次体检 都去南京科大医院

南京科大医院携手现代快报主办的本届健康生活节即将拉开帷幕,作为本次活动健康公益的推行者,南京科大医院将会在此次活动中为“提高男性健康意识和更好地服务于男性健康”特别推出专家义

诊、诊疗援助等一系列男性健康公益活动。南京科大医院泌尿外科主任严泽承教授指出,因很多男性疾病的初期症状表现并不明显,所以男性主动检查的意识依然滞后。而且目

前各家医院治疗男科疾病的患者,经常是由患者自述病情,医生根据患者叙述,逐项检查。由于患者叙述比较笼统并不专业,因此医生的确诊检查就需要针对每一项可能的病情逐项检查排除,这就造成了很多医院的检验项目过多、费用过高。但实际上并不是医院刻意增加检查项

目和患者消费,而是技术和设备的限制造成的无奈之举。现在南京科大医院则不同了,由于引进了南京首台国际进口“欧顿CT”,患者前期检验检查一目了然,节省了大量的无必要的其他检查费用,给患者带来极大便利。所以专业的男性检查不论从自

身健康还是治疗疾病来看,都应该选择适合并专业的医学检验机构。据了解,南京科大医院作为南京首家沪宁专家联合诊疗机构,一直与国内外诸多重点医疗机构和专业组织建立了长期有效的沟通合作,具有“127项国际尖端设备,84项专利技术”的品牌优势。

本周日前,留学的事先别定!

## 《2014秋季国际教育博览会》如约而至

全美44位加州大学欧文分校、75位马凯特大学; 英国第8位华威大学、10位埃克塞特大学、20位纽卡斯尔大学; 加拿大综合排名第3位多伦多大学、第8位约克大学; 澳大利亚规模最大的国立大学,八大之一的莫纳什大学…… 这些重量级名字早已引得准留学生跃跃欲试,11月2日(周日)14:00,新街口天丰大酒店五层丰硕厅,《2014秋季国际教育博览会》吸引全球近百所知名学府,现场遴选精英! 真的精英,敢于直面苛刻的招生! 名校坐镇,够胆就来! 过往教育展有的同学总是觉得自己还没有准备好,自己的成绩还可以再提高,而错过了与校方进行直接互动的机会,对此,主办方鑫泉留学有话要说:真的精英,敢于直面苛刻的招生,敢于正视名校的标准,参与现场试一试,你需要迈出第一步!

11月2日前,留学的事先别定! 本次展会从14:00开始,不强制设定结束时间,名校招生官陪您全程定制申请方案及留学规划,更有精彩留学讲座贯穿全程。展会现场咨询,还将免费获得校方提供的精美纪念品,现场签约办理更将获得空前优惠,并有机会一举获得奖学金及带薪实习名额。 这次,我们为您准备了近百所全球名校,为您安排好近十场精彩讲座,为您备好OFFER和奖学金,甚至连免费午餐也为您准备好了,诚邀您的到来,11月2日14:00-17:00,明晰留学规划,一举锁定名校。 展会预告: 《2014秋季国际教育博览会》 时间:11月2日(周日) 14:00-17:00 地点:新街口天丰大酒店五层丰硕厅 热线预约:025-86969958 微信预约:xinquanedu1998 或 查找公众订阅号:鑫泉留学